

储蓄类、投资类、保障类金融产品集结

# 养老钱交给谁打理更安心?

养老是近年来的热门话题,养老金融也因此备受各方关注。在不久前刚落幕的全国两会上,多名全国人大代表、政协委员围绕养老金融发展建言献策,鼓励养老金融产品创新。

当前,养老金融产品主要有哪些?南通老年群体对养老金融产品了解多少?本周,记者就此采访我市多家金融机构和相关业内人士。

## 养老金融产品丰富

“我们推出‘一套服务方案’专属产品,满足老年群体多元化金融需求。”中国银行南通分行相关负责人介绍,针对个人,该行立足总行“岁悦长情”个人养老服务方案,以“常青树卡、岁月长情卡”为载体,打造由储蓄类、投资类、保障类多元化覆盖目标养老客群全生命周期的产品服务体系。

该负责人解释,其中,以常青树卡为载体,定期发售“银发专属”大额存单、“银发专属”结构性存款、净值型养老定开型理财产品等;以长情卡为载体,提供主附卡功能,还整合了专业信托、隔代金融投资、综合资产投资顾问、保管箱产品等,满足养老规划需求。

记者走访市区多家银行了解到,养老金融产品丰富并非独家个例。除了备受青睐的存款类产品外,各家银行还纷纷推出保险保障产品,中国银行以“长期年金险”为基础,整合家庭人身、养老保险组合,形成专属产品组合;招商银行推出“招商信诺有钱花养老金保险产品”;北京银行推出“中荷金生有约”……

## 群众了解程度仍不够

那么,对于目前市场上的养老金融产品,老年群体又了解多少呢?记者在随机采访中了解到,我市“银发族”最为关注的仍以定期存款、大额存单、国债等产品为主。“四分之三的积蓄都存定期,到期后也会继续存定期。”今年68岁的吴女士说出自己的观点,合理配置金融产品是保障养老生活的重要方面,但是面对多样的产品,安全性和稳定性是第一考虑因素,因此主要以存款为主。“还留着四分之一的积蓄存活期,方便平时看病、发生意外的时候急用。”

记者注意到,南都·湾财社日前发

起的养老金融产品线上调查问卷结果显示,半成问卷参与者对养老金融产品有所了解;虽然有近8成受访者认为有必要购买,但仅4成人群购买了养老金融产品。对于尚未购买养老金融产品的原因,受访者中,40.10%表示自己没有足够的可支配资金;30.86%表示不了解养老产品,不知如何挑选;25.64%则表示了解产品后发现产品收益未达预期标准;21.51%认为养老金融产品的种类和数量有限,目前无满意的产品。

“群众对养老金融产品了解程度仍不够。”我市相关业内人士认为,不仅是中老年人,年轻人也需要提升个人的金融知识水平及风险意识,关注产品的长期收益表现。“整体来看,老年人的理财水平及风险承受能力偏弱,更适合购买中低风险的固收类理财产品。如果过于追求资金的安全及收益的稳定,就不太适合购买理财产品,更适合购买存款产品。”

## 养老金投资注意风险

值得注意的是,中国银保监会、中国人民银行去年7月联合发布通知,工、农、中、建四大行在合肥、广州、成都、西安和青岛5个城市开展特定养老储蓄试点,推出整存整取、零存整取、整存零取3种类型的产品。“这也属于人民币定期存款。”该业内人士表示,相较于普通定期存款,具有储种齐全、存期丰富、专属利率、灵活支用四大特点,“相较于养老理财,养老储蓄更加强调低风险的特点,二者互相补充,更能满足老龄群体多元化的金融需求。”

此外,针对近年来时有发生的各类涉老金融诈骗,我市金融监管部门也向“银发族”发出提醒,不要向陌生人透露身份信息、存款、银行账号等重要内容,尤其要注意保健品诈骗、投资返利诈骗、中奖诈骗等诈骗类型,守好自己的养老金,切实维护自身的合法权益。

本报记者张水兰 顾凌

## 大风大雨即将上线 全市1439条渔船回港

晚报讯 昨天上午,南通市气象台先后发布大风蓝色预警信号、海区大风黄色预警信号。受江淮气旋影响,预计3日白天到4日白天我市各县(市、区)、园区的大部分镇(街道)将出现阵风8级左右东南大风,3日夜里到4日南通沿岸海区将出现阵风9-10级的东南大风。降温伴随着大雨,预计3日夜里到4日,我市阴有中到大雨,局部暴雨。

本次大风、降雨和降温过程影响

范围广、风力大、降雨强,可能对当前农业生产构成一定影响。市农业农村局提醒各地,要密切关注天气变化,及时采取措施,加强防范应对,保障农业生产安全。连日来,我市农业部门发布海区大风天气应对防御指令,指导各地渔船限时返港。目前,全市已有1439条渔船回港,另有3条渔船正在返港,剩下1条渔船在广东海域,不受此次风雨影响。 记者唐佳美

## 游离蜱监测工作启动 专家提醒:户外散步要做好防护

晚报讯 随着气温升高,蜱虫进入繁殖活跃期。本月起,市疾控中心启动游离蜱监测工作,旨在进一步了解全市蜱虫的种类、分布及病原携带情况,为预防和控制由蜱虫导致的发热伴血小板减少综合征等疾病提供科学依据,为群众健康提供坚实保障。

在市区一处树木茂盛的小游园,两名疾控人员穿着白色防护服,手拿特制的白色布旗,在草地、灌木丛上拖拉前行,每步行一段时间停下检视附着的蜱虫数量并搜集到透明的瓶子中。“这是在用布旗法对游离蜱进行采集。”市疾控中心消毒与病媒生物防制科工作人员孙斌介绍,他手中拿着的是一种特殊材料的布,蜱虫就喜欢粘在这种布上面。每走一段距离,工作人员会仔细检查白布上面有没有蜱虫,“尽管蜱虫很小,但在白布上相对容易辨认。光这个小游园,不到一个上午我们就已经抓了十几只蜱虫了。”

蜱虫也叫壁虱,俗称草别子等。叮咬人后可引起过敏、溃疡或发炎等症状,大多起病急而重,更为严重的是蜱虫传播森林脑炎、莱姆病、人粒细胞无形体病、发热伴血小板减少综合征等多种疾病。



工作人员用布旗法采集游离蜱。

市疾控中心消毒与病媒生物防制科副科长、副主任医师袁建明介绍,疾控部门对蜱虫监测包括游离蜱、寄生蜱两类,监测时间分别在4月、5月、7月、9月开展。其中,游离蜱监测主要在农村外环境、景区和城市居民区生境地方,比如公园、野树林、荒坡、草地等地;寄生蜱监测主要在农村居民生境开展,比如养殖户家中,主要是监测一些寄生在家畜身上的蜱虫。

袁建明提醒广大市民,在小游园里健身、散步时,不要深入到周边的绿化带里。一旦发现被虫子叮咬,甚至出现高热、呕吐等严重不适时,应及时前往医院就诊。 记者冯启榕

## 沪苏名医就诊直通车 手机自助预约简单便捷

南通市第六人民医院 上海大学附属南通医院

The Sixth People's Hospital of Nantong Affiliated Nantong Hospital Of Shanghai University

### 上海市肺科医院

肺结节专病联合门诊	陈昶 教授团队	每周六上午
呼吸内科	李惠萍 教授	19日(周三上午)
呼吸内科	陆海雯 副主任医师	22日(周六上午)
疑难肺病科	沙巍 教授	12日(周三上午)
肺部肿瘤科	陈晓霞 副教授	29日(周六上午)

### 上海市第十人民医院

甲乳外科	房林 教授	8日、29日(周六上午)
关节外科	朱裕昌 教授团队	每周六上午
消化内科	刘华 博士	15日(周六上午)

### 上海瑞金医院

医学影像科	缪飞 教授	15日、29日(周六上午)
-------	-------	---------------

### 上海市第一人民医院

骨科运动医学科 陈疾忤 教授团队

每周日上午

### 复旦大学附属华东医院

疼痛科 郑拥军 教授团队

每周六上午

### 江苏省人民医院

消化内科 汤琪云 教授团队

7日(周五下午)

预约咨询 80886688

打造“智慧e疗”

在线问诊 送药到家  
核酸预约 在线报告



了解专家及坐诊详情,  
自助预约扫二维码



南通六院互联网医院小程序